

Орган  
Петровского  
Райкома КП(б)  
Карело-Финской  
ССР и  
Райисполкома  
VIII год издания

# Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:  
КФССР  
Петровский р-н  
С. Спасская губа  
Тел. редакции 18

№ 94(896)

3 ноября 1940 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН IV КВАРТАЛА

В третьем и начале четвертого квартала лесозаготовительные предприятия нашего района значительно улучшили свою работу. Мярндукский лесопункт план третьего квартала по вывозке выполнил на 103,9 процента и по заготовке на 76,5 процентов. Не сдал темпов работы и в начале четвертого квартала: План октября месяца по вывозке выполнил на 151,5 проц. и по заготовке на 102,6 процента. Не отстает от Мярндукского лесопункта и Гимольский. Значительно улучшили свою работу механизированные пункты Моторинский и Линдозерский.

Имеются прекрасные показатели высокопроизводительности труда. Возчик т. Полуботко (Мярндукский лесопункт по конно-лежневой дороге со своей бригадой ежедневно выполняет норму выработки на 200 процентов, Порожский (Линдозерский лесопункт) по конно-рельсовой дороге за октябрь месяц в среднем ежедневно вывозил по 26,3 кубометра, при норме 18 кубометров.

Однако, наряду с этим имеются и лесопункты, работающие еще неудовлетворительно. Сувский лесопункт в третьем квартале не выполнил плана лесозаготовок, не улучшил своей работы и в октябре месяце. Октябрьский план лесопункт выполнил по заготовке всего лишь на 42 процента и по вывозке на 90 процентов.

В целом леспромхоз план октября месяца по вывозке выполнил на 124,5 процента и по заготовке выполнил всего лишь на 66,6 процента. В чем причины не выполнения плана по заготовке? Причины кроются прежде всего в плохой расстановке рабочей силы. Из всего числа рабочих 550 человек, работающих в системе лесных предприятий, занято на основных работах лишь 381 человек, или 69,2 процента, в плохой организации труда и в слабом внедрении методов знатных стахановцев т.т. Готчиева и Гузиенко. Не все лесорубы работают в

бригадах и звеньях. По методу т. т. Готчиева и Гузиенко работает лишь 4 бригады.

Широкий размах по республике приняло движение пятнадцатитысячников, ставящее по новому организации труда и производства, предъявляющее серьезные требования хозяйственным руководителям. Но у нас в районе это движение встречает рогатки. Яркое подтверждение этому то, что пятнадцатитысячников пока еще насчитывается только 4 бригады. В чем причины этого положения? Причины в том, что хозяйственные руководители не поняли этого важного дела и не придали ей должного внимания. В начале 1940 года на Мярндукском лесопункте женская бригада тов. Васильевой взяла обязательство заготовить 15 тысяч фестметров, но этой инициативы руководители до конца не поддержали и сейчас бригада развалилась. Мало внимания обращают на работу бригады — пятнадцатитысячников тов. Пономарева Василия Васильевича. Состав бригады меняется чуть ли не в каждую декаду.

В своем постановлении Совнарком и ЦК КП(б) КФССР от 12 октября "О ходе лесозаготовок и задачах лесозаготовительной промышленности на осенне-зимний период" поставили в качестве основной хозяйственно-политической задачи — безусловное выполнение плана лесозаготовок IV квартала и покрытие долга стране за истекшие 9 месяцев 1940 года. Для этого нужно навести большевистский порядок в организации труда, развернуть подлинное соревнование между лесопунктами, бригадами и отдельными рабочими.

Долг и обязанность партийных, комсомольских, советских и хозяйственных организаций, по большевистски возглавить производственный подъем массе в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся и ознаменовать предстоящие выборы новыми производственными победами.

## САМЫХ ДОСТОЙНЫХ ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ ВЫДВИГАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

### Оправдает высокое доверие

1 ноября состоялось предвыборное собрание сотрудников Петровского районного отделения НКВД по выдвижению кандидатов в депутаты в районный Совет депутатов трудящихся. На предвыборном собрании присутствовало 23 человека. Собрание открыл начальник РОМ НКВД тов. Иванов.

Первое слово берет тов. Черняков. Он говорит, что мы собрались обсудить вопрос большой государственной важности — выдвинуть кандидатов в депутаты в местные Советы. Я

выдвигаю нашим кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Ивана Васильевича Столярова и надеюсь, что он оправдает наше доверие. Он имеет ряд положительных сторон, работая в органах НКВД, за что советское правительство наградило тов. Столярова медалью "За трудовую доблесть".

Собрание единогласно решило направить кандидатом в депутаты в районный Совет депутатов трудящихся Ивана Васильевича Столярова.

### Наши кандидаты

С большой активностью прошло собрание рабочих и служащих Гомсельского лесопункта, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты в Петровский районный Совет и Гомсельский сельский Совет депутатов трудящихся.

На собрании присутствовало 50 человек рабочих и служащих.

С предложением о выдвижении кандидатом в депутаты в районный Совет депутатов трудящихся

выступил беспартийный завхоз лесопункта тов. Мокренко. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты районный Совет председателя Гомсельского сельсовета тов. Ларионова Ивана Алексеевича. Его предложение поддержали лесоруб тов. Игнатиев Ст. Ал., Ермаков, Карпов и Захаров.

Кандидатом в депутаты Гомсельского сельского Совета собрание единогласно выдвинуло Гурьеву Марфу Ивановну.

### Выдвигают достойных

С большим подъемом прошло предвыборное собрание в колхозе "Красная Карелия", Мунозерского сельсовета по выдвижению кандидатов в депутаты районного и сельского Советов депутатов трудящихся. На собрании присутствовало 22 человека.

Колхозники колхоза "Красная Карелия" едино-

душно выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся медсестру Постникову Клавдию Ивановну.

Кандидатом в депутаты Мунозерского сельского Совета собрание выдвинуло колхозника — стахановца Аверкиева Андрея Петровича.

### КАНДИДАТ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

1 ноября состоялось предвыборное собрание в колхозе "Красная нива", Линдозерского сельсовета. На собрании присутствовало 40 человек.

Колхозники единодушно выдвинули своим кандида-

том в депутаты районного Совета депутатов трудящихся секретаря районного комитета коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР тов. Данилова Михаила Семёновича.

### Лучших людей в Советы

1 ноября в колхозе "Путь к социализму", Кончезерского сельсовета состоялось предвыборное собрание избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты в районный Совет и Кончезерский сельский Совет депутатов трудящихся.

На предвыборное собрание собралось 62 человека колхозников. Собрание открыл Фомкин Михай Иванович.

Первое слово взял шестидесятилетний старик Пиньков Константин Яковлевич. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся лучшую колхозницу колхоза Степанову Акулину Ивановну. Предложение тов. Пинькова поддержал Намшуков Георгий Алексеевич.

Кандидатом в депутаты Кончезерского сельского Совета собрание выдвинуло Фомкина Михаила Ивановича и райсовет Степанову А.И.

### В СВЯТНАВОЛОКСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

1 ноября в колхозах "Красная Карелия" и "Наша победа", Святнаволоцкого сельсовета состоялись предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты районного и сельского Советов.

Колхозники колхоза "Красная Карелия" единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Петровского Райсовета Георгия Иосифовича Овсянникова — секретаря районного комитета партии.

Кандидатами в депутаты Святнаволоцкого сельского Совета собрание выдвинуло председателя колхоза Олекова Ивана Дмитриевича, Гринина, Гачкина и других.

На предвыборном собрании колхозники колхоза "Наша победа" единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Святнаволоцкого сельского Совета Мижуеву Парасковью и Изотову Анну Егоровну.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Парторганизация Райпотребсоюза не перестроила своей работы

На последнем отчетно-выборном собрании первичной партийной организации Райпотребсоюза совершенно правильно были отмечены недостатки партийной работы. В решении собрания указывалось, что коммунисты парторганизации не поняли до конца решений XVIII съезда партии и не сумели перестроить работу на основе этих исторических решений.

Казалось бы, что после этого собрания партийная организация перестроит свою работу в соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б). Однако положение почти не изменилось.

Правда, партийные собрания — один из важнейших методов воспитания коммунистов, в первичной парторганизации стали проводиться регулярно, т.е. два раза в месяц. Вопросы на партийные собрания тщательно подбираются и заранее подготавливаются кем-либо из членов парторганизации. За 3—4 дня до предстоящего собрания все коммунисты извещаются лично секретарем и через объявление.

После отчетно-выборного собрания, состоявшегося в апреле с.г., парторганизация провела 9 закрытых и 7 открытых собраний. На этих собраниях коммунисты обсудили множество вопросов внутрипартийного характера, а также отчеты отдельных коммуни-

тов о их производственной работе, о работе комсомольской и профсоюзной организаций и др. Поднялась активность коммунистов.

Однако партийная организация не улучшила своей работы в деле идейно-политического воспитания коммунистов. Руководящие работники — коммунисты т.т. Михайлов, Шаравин, Горшков и другие все еще изучают 2—3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Плохо поставлена агитационно-массовая работа среди работников райпотребсоюза и Мунозерского сельпо. Прикрепленные партийной организацией агитаторы не работают.

Слабая работа с массами привела к тому, что после отчетно-выборного собрания партийная организация не приняла ни одного человека в ряды ВКП(б), (если не считать того, что кандидат партий тов. Шаравин принят в члены).

Партийная организация слабо руководит работой первичной комсомольской и профсоюзной организациями, которые все еще работают плохо.

Первичная партийная организация Райпотребсоюза должна перестроить свою работу на основе решений XVIII партсъезда и выполнить решения отчетно-выборного собрания.

А. Максимов.

На Юридический факультет Львовского университета им. И.Франко принято 30 студентов, приехавших на учебу во Львов из Северной Буковины.



Студенты 1-го курса юридического факультета крестьяне села Мамаевцы (Черновицкая область) Корней Турлек (слева) Василий Рыбак у здания университета.

### Выполняют свои обязательства

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, бригада рыбаков Петровского райрыбхоза дер. Пяозеро взяла обязательство выловить к 7 ноября 56 центнеров рыбы.

Свое обязательство они выполняют. На 1 ноября бригада наловила более 35 центнеров рыбы.

Иванов.

## Обеспечить сбор всей подписки

Придавая исключительное большое значение делу финансирования страны, партия и правительство уделяют огромное внимание подбору кадров для работы в финансовой системе. Для того, чтобы обеспечить мобилизацию максимума средств для финансирования наших колхозов и всего строительства в стране, нужно направить на финансовую работу лучших людей.

В числе финансовых работников нашего района немало замечательных производственников. Кто в районе не знает налогового агента Пяозерского сельсовета — отличника т. Елисеева. Из квартала в квартал он досрочно выполняет и перевыполняет планы мобилизации средств по сельсовету.

Благодаря систематической и упорной разъяснительной работе среди колхозников, уполномоченные по займу т. т. Мюзиева, Костина и Климова уже второй год подряд, сразу же после проведения подписки на заем среди колхозников, обеспечивают стопроцентный сбор этих средств. Закончили сбор займовских взносов уполномоченные т. т. Тешпов (Юстозерский сельсовет), Фомин (Клюшиногорский сельсовет) и Васильев (Мунозерский сельсовет).

Иначе обстоит дело со сбором займовских средств в Вохтозерском сельсовете. Уполномоченные по сбору взносов с колхозников т. т.

Захаров, Кузьмина, Апаньев, Никитина и Макаров еще не собрали ни одной копейки. Позицию постороннего наблюдателя в этом деле занял председатель сельсовета т. Власов, он же председатель сельского комсода. Не приступил к сбору займовских средств уполномоченный Гомсельского сельсовета т. Амосов. Медленно идет сбор в Линдозерском, Койкарском и Поросозерском сельсоветах.

Республиканское совещание финансового актива, состоявшееся в конце сентября месяца обратилось ко всем финансовым работникам и активу с призывом развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и к дню 23-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции обеспечить выполнение плана по сельским платежам и сборам на 55 процентов, по подоходному налогу и культбору с рабочих и служащих — на 45 проц., с колхозников — на 75 проц., по вкладам — на 50 проц. и по добровольным видам страхования — на 50 проц.

Все финансовые работники района и актив, включившись в предоктябрьское соревнование, должны по-большевистски выполнить план мобилизации средств и обеспечить сбор всей подписки на заем.

Заведующий райсберкассой

Д. ЯКОВЛЕВ.

## РЕКА СУНА

Река Суна с ее многочисленными притоками издавна привлекала к себе внимание старых лесопромышленников, как одна из основных славных магистралей средней части Карелии.

Одновременно ряд ведомственных учреждений, а также отдельных инженерно-технических работников бывшей царской России неоднократно ставили вопрос об использовании богатого водного бассейна р. Суны с его многочисленными водопадами для энергетических целей, но все эти предложения царским правительством приняты не были и богатейший водный бассейн р. Суны с его природными богатствами оставался забытым.

И только после Октябрьской революции, когда всякая творческая мысль находит поддержку и помощь со стороны коммунистической партии и советского правительства, встал конкретный вопрос об использовании водного бассейна р. Суны для энергетического хозяйст-

ва, так и для увеличения ее сплавной мощности.

Решение правительства о строительстве на берегу Онежского озера Кондопожского Бумажно-целлюлозного комбината поставило вопрос об использовании вод р. Суны на службу народному хозяйству.

Развернувшееся гидротехническое строительство на р. Суне не могло, в свою очередь, не поставить перед работниками лесной промышленности, вопроса о судьбе сплава лесоматериалов по р. Суне с учетом будущих сооружений для нужд энергетики.

Возведение лесосплавных сооружений вызвало также необходимость увеличения пропускной способности по р. Суне и максимального ежегодного использования лесных массивов по бассейну р. Суны, которые исчисляются в порядке 40 мил. ф.м. ликвидной древесины.

В 1936 г. Наркомлесом СССР — представленный трестом Кареллес проект организации сплава по р. Суне, в связи с гидротех-

ническим строительством на последней, был, с небольшими замечаниями, утвержден.

Территориально Сунский бассейн расположен в пределах Петровского и Кондопожского районов Карело-Финской ССР.

Река Суна берет свое начало из озера Кондозера (устье р. Сенной) и впадает в Кондопожскую губу Онежского озера. Общее протяжение реки Суны 274 километра.

На своем пути р. Суна проходит ряд озер, расположенных между горными кряжами, представляющих из себя продолжение Финляндского горного рельефа, этой характерной особенностью отличаются и большинство притоков р. Суны. Общее протяжение основных рек Сунского бассейна составляет 997 кл. из них 868 кл. возможно использовать для лесосплава, что составляет 87 проц. общего протяжения речной сети бассейна. Полуторный характер сплавных рек бассейна со значительными уклонами, быстрым спадом сплавных горизонтов, наличием большого количества пороженных участков,

препятствующих в той или иной степени проведению сплава, а также намечающийся к освоению богатейший лесной массив и вызвали необходимость в крупных лесомелиоративных и гидротехнических работах.

До настоящего времени эти работы выполнялись от случая к случаю, улучшая отдельные сплавные участки магистрали или притоков путем сооружения временных плотин, дамб, расчисток русла, без составления общей схемы эксплуатации речной сети и полного проекта ее переустройства.

В связи с гидроэнергетическими установками в бассейне р. Суны (Кондопожская ГЭС) производство сплавных операций резко видоизменяется, так как направление основного расхода воды идет в другой бассейн для целей энергетики, оставляя нижнюю часть р. Суны, на протяжении 69 кл. от устья, без достаточного естественного стока.

При наличии ряда порогов и водопадов на этом участке проплав древесины в создавшихся услови-

ях становился невозможным, так как питание нижнего плеса водой прекратилось, это обстоятельство вызвало срочную необходимость строительства целого комплекса лесосплавных сооружений.

В результате принятого варианта комплекса лесосплавных сооружений составился из: Гирвасского лесосплавного лотка, Шущиковской плотины, Шувачского лотка и Сунского рейда в устье р. Суны (для сортировки, сплотки древесины).

Гирвасский лесосплавной лоток протяжением 6600 метров соединяет Гирвасское водохранилище на реке Суне — Сеундозером общее падение между начальной и конечной точками составляет 41,7 метра. Лоток обходит водопады Гирвас и Пор-порог. Сплавно-пропускная способность лотка за сутки 10000 ф.м., а за сплавной сезон 750 т. ф.м. При более интенсивной загрузке древесины лотка последний за сезон сможет пропустить до 1 мил. ф.м. древесины.

(Окончание см. на 3 стр.)

## Своевременно засыпать семенные фонды и обеспечить их правильное хранение

Первая и основная задача в хорошей подготовке к весеннему севу состоит в обеспеченности каждого колхоза семенами. Семенные и страховые фонды всех зерновых культур должны быть засыпаны сразу после выполнения государственных поставок. Зерно на семена должно быть лучшего качества, как по сортности, так и по чистоте и всхожести. Зерно должно быть достаточно сухим, т. е. влажность его в пределах 12—14 процентов. Нормальной влажности зерно лучше хранить, т. к. имеется меньше опасности его запаривания, а следовательно и потери всхожести. Даже незначительное повышение влажности зерна (1—2 процента) влечет появление выборного клеща, что грозит, в свою очередь, тоже потерей, или в лучшем случае, понижением всхожести. Известно, что амбарная клещ поражает нижнюю, зародышевую часть зерна. Однако вредна и излишняя сушка зерна и особенно сушка при плохой вентиляции. В этом случае может получиться запаривание зерна и полная потеря всхожести.

Чистота зерна от различной мертвой примеси, а особенно от примеси семян других культур и сорняков, тоже определяет качество семян. Необходимо при молотье и прочистке разных культур следить за чистотой тары, машин и закровов, чтобы там не оставались зерна предыдущей культуры.

Общезвестен вред, приносимый присутствием сорняков в культурных посевах. Сорняки вытягивают из почвы много влаги и питательных соков, затемняют всходы культуры от солнечных лучей и тем самым вытесняют, изреживают культурные посевы. Растения, полученные с засоренного поля получаются слабые, с мелким колосом и плохо налившимся зерном. Все это дает сильное понижение урожая. По данным опытных станций выведено, что яровые хлеба средней засоренности снижают урожай на три центера с одного га, против посевов абсолютной чистоты.

Необходимо хорошие семена обеспечить правильным хранением, для того, чтобы до посева они не потеряли своих качеств.

Для этого нужно обеспечить в колхозе чистое, сухое, с хорошей вентиляцией хранилище. Установить повседневный контроль за состоянием семян, что дает возможность своевременно установить течь или согревание зерна, или появление грызунов и принять соответствующие меры.

В ходе засыпки семенных фондов, нужно отправлять образцы семян от различных культур и партий в контрольно-семенную лабораторию для проверки их качества. Это должно проводиться сразу после засыпки семян. Лаборатория дает указания, насколько пригодны данные семена для семенного фонда и какой они требуют дополнительной обработки.

М. Корнеева.

В городе Эно (Карело-Финская ССР).



На уроке чтения во втором классе средней школы. Фото А. Михайлова. Фото ТАСС.

## РЕКА СУНА

(окончание)

Устройство Гирвасского лотка сокращает расстояние проплава древесины до 10 км. Обходит известные воднады Гирвас и Пор-порог, где проплав древесины был значительно затруднителен, требовал большого количества рабочей силы, где не было достаточной гарантии от несчастных случаев на сплаве, а сама древесина, проходя через пороги, теряла свое качество, что целиком и полностью устранено с устройством Гирвасского лотка.

Шушковская плотина длиной 120 метров расположена на 38 километров от устья реки в истоке озера Сундозеро. Объем водохранилища, образуемого плотинной—163 миллиона куб. метров. Плотина регулирует расход воды для проплава древесины по нижнему участку реки Суны.

Кивачский лесосплавной лоток длиной 330 метров обходит известный водонад „Кивач“ с падением 11 метров на протяжении 50 метров. Произус-

кна способность древесины по лотку 10.000 феметров в сутки.

Рейдовые сооружения, расположенные в устье реки Суны при впадении ее в Онежское озеро, имеют своим назначением задерживать поступающую сплавом древесину, отсортировать ее по сортам, размерам и потребителям, а также производить разделку некоторых сортиментов, как например, пропе, рудетойка, баланс и прочую сплотку и погрузку в суда и отправку по назначению.

Общая стоимость указанных выше сооружений составляет 12.677 тыс. руб. (без Сунского рейда).

Переходя к вопросу осуществления самого строительства, следует отметить, что последнее происходило далеко не в легких условиях и имело временами большие трудности, которые в основном были вызваны недоброкачеством представленного Гидролестрансом проектно-сметного материала, потребовавшего в процессе са-

мого строительства значительного времени на уточнение и перерасчеты.

Производственные условия были также далеко не из легких, зачастую приходилось работать в непосредственном соприкосновении с заболоченными участками, плавунными грунтами или преодолевать валуно-скальный грунт. Общий объем работ выразился земляные и скальные 190 тысяч кубометров, забито свай 4200 штук, плотничные работы рубка стень, ряжевых опор и др. 57 тысяч квадратных метров, обшивка лотка 40 тысяч квадратных метров, конопатка 290 тысяч погонных метров. Всего на все объекты переработано до 50 тысяч феметров древесины, заложено в строительство железных изделий 180 тонн и т. д.

За время строительства был создан высокопроизводительный стахановский коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Борьба за стахановские методы и высокое качество выполняемой работы, строительство имело производственные показатели.

## Привлечь к ответственности нарушителей Указа

Грубо нарушается Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня Койкарской неполной средней школы. Счетовод школы Егорова, пионервожатая и уборщицы сами распоряжаются рабочим временем. Их часто можно видеть целыми днями у магазина, стоящими в очередях. 26 сентября в магазин привезли мануфактуру, в очереди

за ней стояли счетовод, пионервожатая и двое уборщиц. Счетовод Егорова в рабочее время убирала картофель со своего огорода.

Знает обо всем этом директор школы т. Глебов, но мер никаких не принимает.

Нарушители Указа и их покровители должны понести наказание.

К. Гаврилова.

## НАЛАДИТЬ УЧЕТ

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование на лесопунктах нашего района. Больше 200 человек лесорубов, возчиков и трелевщиков взяли на себя индивидуальные обязательства. Однако ежедневного учета выполнения этих обязательств на лесопунктах не ведется. Вот пример.—бригада Щербатова (Моторинский лесопункт) взяла обязательство заготовить 15 тысяч фемет-

метров за год, но ежедневных показателей они не знают, так как учет ведется сразу по декадам. Такое же положение имеется на Линдозерском и других лесопунктах.

Такая постановка учета, является тормазом в деле поднятия производительности труда. Необходимо установить ежедневную приемку леса и каждой бригаде доводить ее производительность за день.

Соболев.

## Средства остаются неиспользованными

Председатель Кончезерского сельсовета т. Титков мало обращает внимания на работу детского сада, а в некоторых случаях даже не дооценивает. Он не хочет признавать никаких указаний по этому делу.

В помещении детского сада на зиму необходимо было по-

тавить плиту, для этого требовались деньги, но т. Титков денег на это не дал. Почти никакого инвентаря в детском саду нет, но средства на это остаются неиспользованными, лишь потому, что председатель сельсовета не отпускает их.

Макарова.

## Когда же получим премиальные?

По окончании сплавных работ на реке Мегра (Порозозерский сплавной участок) рабочим была обещана премиальная надбавка в размере 10 процентов.

Прошло немало времени, однако о выдаче премиальной надбавки ничего не известно.

Когда же рабочие получат премиальные?

И Терво.

Бригада Марина (плотники) выполняли нормы от 230 до 300 проц., Ляпина (плотники) от 200 до 230 проц., Сорокина (плотники) от 225 до 275 проц., Командина (плотники) от 250 до 266 проц., Булайкина (плотники) от 200 до 214 проц., Филатова (плотники) от 200 до 215 проц., Колосова (землекопы) от 153 до 180 проц., Романова (ковопатка) от 160 до 170 проц. и Севастьянова (механическая расчистка) от 180 до 228 проц.

Комиссия Наркомлеса СССР с 10 по 24 августа производила опробование и приемку указанных сооружений и приказом Народного Комиссара Лесной промышленности СССР от 18 сентября Сунские гидротехнические сооружения были приняты в промышленную эксплуатацию. Опробование сплавных сооружений и их эксплуатация в текущем году дали хорошие производственные показатели, а работа лесосплавных лотков — отличные.

За образцы стахановской работы и хорошее качество работ Народным Комиссаром Лесной промыш-

ленности СССР награждены значком „Отличник социалистического соревнования Наркомлеса СССР“ 18 человек рабочих, ИТР и служащих строительства, а также выделен премиальный фонд в сумме 40 тысяч рублей.

Строительство в основном закончено, коллектив строителей переводится на выполнение других, не менее важных строок. Следует пожелать будущим работникам эксплуатации сплавных сооружений внимательно и бережно к ним относиться, своевременно, на период сплава обеспечить их высококвалифицированными рабочими и инженерно-техническим персоналом. Лесозаготовителям треста „Южкареллес“ в бассейне сплавных сооружений нужно немедленно развернуть максимальную заготовку древесины и дать полную рабочую загрузку сданным в промышленную эксплуатацию гидротехническим сплавным сооружениям.

Нач. Строительства Сунских Гидротехнических сооружений.

М. УПОРОВ.

## Греко-итальянская война

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). По сообщениям американских телеграфных агентств, корпус итальянских войск вступил 29 октября на греческую территорию, но был отбит.

В официальных греческих кругах заявляют, что греческое командование приказало войскам удерживать позиции любой ценой, но не преследовать итальянцев там, где их атаки отбиты.

В районе между Флорина и Янина греки, устроив засаду, отбросили итальянцев на албанскую территорию и захватили в плен 100 итальянцев. Греческие войска предприняли контратаку к северу от Янины, где, несмотря на сильный огонь противника, штурмом захватили одну высоту. В районе Янины идут ожесточенные бои, однако, до сих пор в расположении позиций сторон не произошло больших изменений. Обе стороны бомбардируют коммуникации, расположенные за линией фронта.

Как передают, греческий командующий армией отстранен от должности за невыполнение приказов.

На западном фланге итальянцы приближаются к главной линии греческой обороны.

Итальянские войска, вооруженные легкой горной артиллерией, проникли на 4 мили в глубь Греции, по дороге из Дельвине (Албания), в Янина. Греки оказывали сильное сопротивление, но вынуждены были отступить.

На всем северном фронте греки удерживают оборонительные линии, оказывая сопротивление итальянским атакам к западу от Флорина и Кастария.

Итальянские части, наступающие в южном секторе, атаковали греков, но не прорвали их линию обороны.

По имеющимся сведениям, итальянское наступление в районе Янина задержано, однако, итальянцы успели продвинуться здесь на 50 километров.

Греческий флот 30 октября бомбардировал итальянские передовые позиции около Корфу, напротив острова Корфу. Английская авиация сбила в этом районе один итальянский самолет.

Греческие военные корабли, пытаясь противодействовать сильному итальянскому наступлению, бомбардировали при поддержке авиации южную часть Албании. Английские бомбардировщики, вылетевшие с греческих баз, сбросили бомбы на Тирину и несколько албанских вертолетных баз. В бомбардировке Тириня участвовала греческая авиация.

## Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение, напечатанное в американской газете „Нью-Йорк таймс“, в котором говорится, что за последние дни в Грецию прибыли из Советского Союза военные самолеты в количестве не то 120, не то 150 штук.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение Рейтера является фантазией его авторов и ни в какой мере не соответствует действительности.

## ПЛАН

### проведения демонстрации XXIII годовщины Октябрьской Социалистической революции

7-го ноября в день 23-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции устанавливается следующий порядок демонстрации трудящихся села Спасской губы:

Рабочие и служащие, вместе с членами своих семей собираются по месту своих предприятий и учреждений к 10 часам утра, откуда организованно направляются на спорт-поле, где в 11 часов утра состоится митинг, посвященный 23-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

#### Порядок движения колонн:

Первая колонна — учащиеся Спасогубской средней школы — ответственный руководитель тов. Васеха.

Вторая колонна — работники союза начальных, неполных средних и средних школ, сбор у здания Спасогубской средней школы — руководитель тов. Прудников.

Третья сводная колонна — физкультурники, значкисты ВС, ГТО, ГСО и ПВХО — руководитель тов. Шветов.

Четвертая колонна — работники союза леса и сплава, сбор у здания ЛПХ — руководитель тов. Зотеев.

Пятая колонна — рабочие и служащие 91-го Дорожного Эксплуатационного участка — руководитель т. Алексеев.

Шестая колонна — работники союза государствен-

ных учреждений — руководитель тов. Тароев.

Седьмая колонна — работники союза политпросветучреждений, сбор у здания РК КП(б) — руководитель тов. Пулькин.

Восьмая колонна — работники союза потребительской кооперации, сбор у здания правления РПС — руководитель тов. Роцин.

Девятая колонна — работники союза печати — руководитель тов. Епаринков.

Десятая колонна — члены союза финансово-банковских работников — руководитель тов. Яковлев.

Одиннадцатая колонна — работники суда и прокуратуры — руководитель тов. Филиппов.

Двенадцатая колонна — работники райотделения связи и работники радиоузла — руководитель тов. Мурашов.

Тринадцатая колонна — работники союза медсантруд — руководитель тов. Васильева.

Четырнадцатая колонна — рабочие и служащие союза земельных работников — руководитель тов. Иванов.

Пятнадцатая колонна — работники промкооперации, колхозники и другое неорганизованное население, — руководитель тов. Костина.

Ответственность за охрану общественного порядка и организации движения демонстрации, возлагается на начальника РОМ НКВД тов. Иванова.

Предоктябрьская районная комиссия.

Колхоз „Киселево“ (Калининский район, Калининской области) в 1939 году получил от 185 кур-несушек 18.889 яиц. Доход колхоза от птицефермы составил 10.000 рублей. Приобретенные в 1939 году 300 суточных цыплят полностью сохранены. Птицеферма утверждена кандидатом ВСХВ 1940 года.



Кандидат на ВСХВ заводчица птицефермой К. Н. Сухопарова

## Грубое нарушение правил советской торговли

Грубо нарушались правила советской торговли продавцом Пялозерской лавки, Мунозерского сельпо Ивиным М. Г. В сентябре месяце рыбаками было сдано в лавку рыбы в количестве 95 кг. по государственной цене 1 руб. 60 коп. за килограмм. В тот же день и ту же рыбу Ивин продал гр-ну Мойсееву по 5 руб. 15 коп. за килограмм.

Факты не единичны. Поступившие недавно в продажу резиновые подметки с набойками, цены на которые были определены накладными 1 руб. 65 коп. Однако Ивин их продавал по разным ценам. Так, например, гр-нин Жук купил по цене 1 руб. 65 коп., гр-нин Симаков — по 1 руб.

80 коп., а гр-нин Артуков — по 1 руб. 90 коп. Цена по накладным на мужские шелковые носки определена 7 руб. за пару, а Ивин продавал по 8 руб. 25 коп. Обыкновенный десятилинейный фитиль стоит 15 коп., а в Пялозерской лавке ее можно было купить только за 20 коп.

Кроме того, что Ивин превышал государственные цены на товары, он часто обесчистывал покупателей. 26 сентября он обесчистил престарелую Терентьеву на 5 руб.

Нарушитель правил советской торговли должен понести наказание.

Покупатели Д. ЖУК, Ф. КРАЛИНА П. АРТУКОВ И ДР.

## Задерживают выплату денег

Бухгалтерия Линдозерской машинно-тракторной станции систематически задерживает выплату заработной платы рабочим. Так, например, зарплату за первую и вторую половины сентября месяца ра-

бочие получили лишь только 12 октября.

Дирекции МТС (директор тов. Попов) следует больше заботиться о рабочих и своевременно выдавать зарплату.

Димитриев.

## НЕ РУКОВОДИТ КОЛХОЗОМ

Председатель колхоза „Красный флот“, Юстозерского сельсовета тов. Кононов Н. Ф. недостаточно занимается вопросами руководства колхозом, а лучше считает поехать на лошади на вечерки в дер. Юстозеро. Здесь лошадь

стоит всю ночь без всякого ухода и только на следующий день к обеду он возвращается на ней домой.

Об этом деле знает первичная комсомольская организация и сельский совет, но мер никаких не принимают. Свой.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СТОЛОВОЙ

Плохо работает столовая при Мряндукском лесопункте. Об этом говорят такие факты, как например, 19 сентября завтрак был приготовлен на 2 часа позже, 26 сентября превысили цену на кашу на 10 копеек, качество обедов низкое, работники столовой грубо обращаются с рабочими и т. д.

Казалось бы, дело должно улучшиться. Однако акты подшиваются в дела, а мер не принимают и работники столовой продолжают творить своей безобразия.

Райлеспротторг должен принять соответствующие меры и привлечь к ответственности виновных.

Геккин.

## БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ

В колхозе „Путь к коммунизму“, Койкарского сельсовета свиньи находятся в плохом состоянии. Помещение, где размещены свиньи, не отремонтировано. Здесь холодно и грязно. До сего времени свиноводы не назначены, за свиньями

никто не ухаживает. Были случаи, когда свиньи опоросятся в лесу, но об этом никто не знал.

Необходимо положить конец на безответственное отношение к развитию свиноводства.

Ильин.

## Извещение

Спасогубская участковая избирательная комиссия № 5 по выборам в местные Советы депутатов трудящихся помещается в здании Спасогубской средней школы, 2-й этаж, комната концелярии, телефон № 55.

С 2 ноября установлено дежурство членов участковой избирательной комиссии ежедневно с 19 ч. до 22 часов. С 10 ноября устанавливается дежурство с 18 часов до 22 часов, в выходные дни с 15 часов до 19 часов.

Участковая избирательная комиссия № 5

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.